

投资洽谈、贸易展览、人文交流硕果累累 “三会”昨日圆满落幕

“

昨天,第三届中国-中东欧国家投资贸易博览会、第十九届中国浙江投资贸易洽谈会、第十六届中国国际日用消费品博览会(简称“三会”)和浙江省参与“一带一路”建设推进会在宁波顺利落下帷幕。

本届“三会”举办了投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流四大板块58项重大活动,共有90余个团组,2万余名境内外嘉宾、客商云集宁波,其中有来自61个国家和地区的境外客商11000余名。

”

投资洽谈取得新突破

其中,第三届中国-中东欧国家投资合作洽谈会共推出投资合作项目163个,11个中东欧国家的政府机构及企业与200余家国内相关政府部门、投资促进机构和企业进行深入对接洽谈;商协会投资贸易对接洽谈会共签订合作协议6个。

浙洽会主题论坛共推出吸收外资重点招商项目108个,全省重大项目签约仪式共签约项目34个,总投资665.4亿元。其中,重大外资签约项目21个,总投资244.3亿元,协议外资100.1亿元;义甬舟开放大通道

签约项目13个,总投资421.1亿元。签约重大旅游投资项目26个,总投资789亿元;推出人才智力引进项目633项,达成意向63项。另外,宁波、温州、金华、舟山等省内部分城市也举行了项目洽谈和签约等活动,其中,宁波市共签约重大投资项目129个。

此外,浙江省参与“一带一路”建设推进大会,省内14家企业与俄罗斯、英国、罗马尼亚、澳大利亚、土耳其、印尼等10个国家和地区的企业共签约项目14个,总资金规模达660亿元。



在中东欧特色产品展上,客商、市民对各类美酒表现出浓厚的兴趣。 记者 徐能 摄

贸易展览得到新提升

据悉,中东欧展共设展位500个,16个中东欧国家300家企业、500余名参展商参展,吸引了来自6个国家和地区、23个国内省市1200余名专业采购商到会洽谈采购,普通市民参会踊跃,到会观展、采购人数超3万人次,成交或达成意向3500万美元。其中,首次登场亮相的中

东欧果蔬肉类展区受到了国内采购商的广泛关注。中国-中东欧国家贸易(跨境电商)对接会共成交和达成商品采购意向2960万美元。博览会期间,黑山特色商品馆顺利开业迎客,至此,中东欧已有13个国家在宁波设立国家馆。

本届消博会吸引了来自20多个国家和地

区的1295家企业参展,展品5万余种。家居用品国际采购对接会有来自34个国家和地区的80余名采购商与国内50多家供货商进行对接。中非中小企业合作大会

在人文交流方面,第四届中国(宁波)-中东欧国家教育合作交流

会共签署了11项教育合作协议。中国(宁波)-中东欧国家旅游交流周有来自捷克、克罗地亚、罗马尼亚等8个中东欧国家旅游部门与全国各地的旅行商、投资商等500余人进行洽谈和推介,宁波市与中东欧国家签订旅游投资项目3个,总投资额达150亿元。 记者 劳育聪

创建“一带一路”综合试验区,宁波新期盼



在昨天开幕的浙江省第十四次党代会上,全力创建“一带一路”综合试验区、继续办好中国-中东欧国家投资贸易博览会等展会被写入了党代会报告。

千年前的丝路辉煌,宁波作为“古港活化石”之一,从未缺席。最迟从东汉末年开埠,四明大地即开启了与世界的“文明对话”。唐代,明州港被列为开埠港口,丝绸、瓷器、茶叶、石雕、漆器等物产携带着中国的文明密码,由此输送到东亚、东南亚、西亚、非洲、欧洲各地,明州港由此跻身于四大名港之列。至宋元时期,明州港为我国三大国际贸易港之一……

时光荏苒,千年古港大展雄姿。拥有世界一流大港的宁波,接续着古老的丝路文明,加速驶向“蓝海时代”。对接国家战略,创建“一带一路”综合试验区,宁波再次被推到了中国新一轮开放的最前沿,赋予新的使命。

改革开放以来,我国陆续有经济特区、经济技术开发区、高新技术开发区、保税区、国家级新区和自贸试验区等设立。国家级新区从1992年10月起,上海浦东新区、天津滨海新区、重庆两江新区、舟山群岛新区、广东南沙新区、河北雄安新区等相继成立。截至今年4月,国家级新区共有19个。2013年9月上海自贸试验区挂牌以来,我国陆续批准11个自贸试验区,形成了由南至北、由东至西的“1+3+

7”的自贸试验区试点新格局。

设立国家级新区、自贸试验区,作为国家战略承载着开放的重大使命。在新的发展背景下,这些区域的发展定位更加多元,在全球价值链上的位置也各有侧重。而“一带一路”综合试验区无疑是继国家级新区、自贸试验区之后的又一块金字招牌。

审时度势,宁波融入“一带一路”,打造“一带一路”重要枢纽,创建“一带一路”综合试验区,争做“一带一路”建设先行者。消息传来,令人欢欣鼓舞。特别是争创中国-中东欧国家投资贸易综合试验区,旨在国际贸易、产业发展、科技创新、生态旅游、社会民生等领域深层次合作交流,突出平台建设的引领性、港航物流的通达性、双向贸易的互补性、产能合作的先

导性、人文交流的系统性。

创建“一带一路”综合试验区,打造“一带一路”战略枢纽,关键要有重大项目支撑。要在宁波和“一带一路”沿线国家谋划实施一批新的大项目、好项目,拓展提升项目合作的领域和层次,推进海港、陆港、空港、信息港“四港”联动,鼓励新一代“宁波帮”到“一带一路”沿线国家开展投资创业。

同时,必须创造最佳营商环境、激发澎湃活力、办事效率最高、政务环境最优、群众和企业获得感最强的城市。如今,许多市民在期盼中国-中东欧博览会永久落户宁波。创建“一带一路”综合试验区,必将成为宁波的重要机遇,提升宁波在世界知名度和影响力,增强市民对这座城市的归属感、自豪感和幸福感!事实上,善于发现

商机的宁波人早已在抢抓“一带一路”机遇,加快在沿线国家进行生产基地的多元化布局,以“大进大出”的理念来突破,占得先机。宁波均胜集团收购的奥地利M&R自动化有限公司,去年销售额达7000万欧元,均胜集团由此成为位居全球前列的自动化技术企业。雅戈天、奥克斯、申洲、海天、狮丹努、百隆东方等抱团“走出去”,在越南、柬埔寨等“一带一路”沿线国家设立生产基地,利用当地的政策、资源、劳动力优势扩大产能,解决了当地10多万人的就业,实现了双赢……最新数据显示,宁波已在“一带一路”沿线40个国家设立境外企业和机构564个,“一带一路”沿线国家已成为甬企拓展国际市场的“新风口”。

“山间回荡声声驼铃,大漠飘飞袅袅孤烟”,历史的声音仍在回荡,“一带一路”的宏伟蓝图也愈加清晰。世界从未像今天这样瞩目宁波,也从未像今天这样渴望倾听来自宁波的声音。宁波该怎样定位自己,怎样与国际社会相处?答案就在“一带一路”综合试验区。

创建“一带一路”综合试验区,由易到难、由近及远,以点带线、由线到面,扎实推进,脚踏实地、一步一步干起来,开拓绿色丝绸之路、健康丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路等领域多元合作平台,只要携手同行,必将共赢未来。

风正一帆悬,海丝路“活化石”宁波,担负着对外开放排头兵的使命,再出发!

记者 陈旭钦